

厦门市侨联召开十六届七次全委会

本报讯(记者 黄佳畅) 3月31日,厦门市侨联召开十六届七次全委会议。会议传达学习习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神、中国侨联十届五次全委会议精神和省侨联2022年重点工作安排,并作厦门市侨联十六届七次全委会议工作报告,通报表扬2021年度全市侨联系统信息工作先进集体、先进个人。厦门市委常委、统战部部长王雪敏,市委统战部常务副部长、一级巡视员、市侨办主任何秀珍,市侨联党组书记、主席陈俊泳,市侨联

党组成员、副主席邓飏、林中英,兼职副主席郑幸红、许健满、林一亭、庄静竹、杨行健,秘书长杜瑞田等和侨联顾问出席会议,60位市侨联本市委员和44位港澳委员分别在线下、线上参会。

会上,陈俊泳回顾总结市侨联2021年工作,研究部署2022年工作。2021年是中国共产党成立100周年,也是厦门经济特区建设40周年。厦门市侨联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总

书记重要讲话精神,扎扎实实开展党史学习教育、“再学习、再调研、再落实”活动,全力抓好疫情防控、海外联谊、为侨服务等各项重点工作,得到肯定和赞誉。陈俊泳表示,市侨联将继续围绕中心工作,坚持政治引领,听党话、跟党走;引进侨智侨力,抓招商、促发展;在疫情常态化下开拓创新,推进海外联谊和文化交流;持续推行“爱心惠侨暖心护侨”工作;继续推进侨联基础建设和基层建设;进一步加强课题研究和参政议政工作。

王雪敏对厦门市侨联的工作成效表示充分肯定,并就厦门市侨联下一步工作提出四点意见:一要旗帜鲜明讲政治,团结广大侨界群众听党话、感党恩、跟党走;二要凝心聚力谋发展,充分发挥侨界优势、涵养侨界资源,助力厦门早日率先实现社会主义现代化;三要持之以恒强基础,不断提高为侨服务的能力和水平;四要勇立潮头抓改革,当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人、侨务工作的实干家。

会前,市侨联还召开了十六届六次常委会。

海沧区聚合力共抗“疫” 全力抵御疫情防控“倒春寒”

本报讯 新一轮疫情形势严峻,海沧区全线动员,汇集统一战线抗疫力量,彰显统一战线抗疫担当。

一是加强协调领导,调动统战系统各单位,引领各统战团体和统战成员,共同参与到全区疫情防控阻击战中。区委统战部及时发出通知,号召统一战线成员积极投身社区,助力疫情防控;区委台港澳办通过微信公众号发布《致海沧区台企台商台胞倡议书》,深入走访多家台资企业、电话慰问台胞台企,指导辖区台企落实防疫措施和健康管理,动员台企员工核酸检测“应检尽检”;区民宗局多次对辖区内民族宗教场所、民间信仰活动场所开展疫情防控“双暂停”突击检查,摸排人员核酸检测情况,确保各项防疫措施落实执行到位。

二是广泛组织动员,引导区统战成员立足自身实际,积极投身疫情防控工作,汇聚成阻击疫情的强大力量。广泛发动各民主党派、知联会、新阶联、台胞台青等党外人士积极投入疫情防控志愿服务队伍,齐力织密织牢疫情“防控网”。统一战线医药卫生界党员是抗疫的主力军,他们主动请缨,冲锋在前,奋战在防控救治的第一线,用实际行动展现白衣勇士的责任担当。

三是主动捐资捐物助力抗疫。海沧区台资企业厦门万润国际贸易有限公司定向捐赠嵩屿街道防疫物资。石室禅院慈善会弘扬和拓展“爱心厦门”精神,捐赠物资支援泉州。海沧自贸区新阶联定向捐赠海沧街道、嵩屿街道残疾人援助中心食品和物资。

四是建言献策汇集众智。各民主党派、无党派人士围绕防疫工作,为党委政府科学防疫提供有价值的参考。

翔安统一战线 积极做好疫情防控工作

本报讯 以疫情为令,迅速响应。区委统战部第一时间集结组建党员志愿服务队奔赴党支部联系挂钩社区,确保全员核酸检测采样安全有序、社区卡口人员扫码核验高效准确。

落实“双暂停”规定,强化宗教领域管控。区委统战部(区民宗局)为全区所有民间信仰和宗教活动场所免费提供5万枚一次性医用口罩助力疫情防控,进一步压紧压实宗教工作“三级网络两级责任制”。

各民主党派充分发挥人才智力优势,聚焦疫情防控积极建言献策,党外医疗工作者积极主动参与核酸检测、医疗救治、流调溯源等工作。

区新阶联向全区新阶人士发出倡议书,引导广大新阶会员和会员单位积极参与疫情防控应急志愿服务,200余名新阶人士自发前往各社区协助疫情防控检查及核酸检测工作。内厝新阶联携手区92580志愿联盟共同发起社会募捐活动,以实际行动践行新阶人士社会担当。

区工商联(总商会)积极调动资源,动员会员企业,广泛征集防疫物资,厦门银鹭食品集团向区红十字会捐赠银鹭好粥道、牛奶花生等爱心物资,厦门创利名餐饮管理有限公司捐赠面包、饼干等爱心物资,并火速送往全区各隔离点和部分社区,为奋战在疫情防控一线的医疗人员和工作人员送去暖心慰问与亲切关怀。

区澳头华侨联谊会充分发挥人民团体组织优势、“侨胞之家”阵地优势,发动党员和志愿者积极投身社区疫情防控一线;区金门同胞联谊会、台缘志愿服务队积极加入抗击疫情的队伍中,用实际行动为抗疫贡献力量。

在厦金马同胞积极投身疫情防控

本报讯 胸怀大局,提高政治站位。市金联机关积极响应市委市政府的号召,自3月18日以来,机关干部轮流下沉社区支援,开展志愿服务活动,身体力行人民群众筑牢生命安全和身体健康防线。

两级联动,织牢疫情防线。市、区两级金联积极发挥组织作用,领导班子成员、理事及在厦定居、常住金马同胞尽己所能投身防疫一线,凝聚汇集战胜疫情的强大合力。与人民群众共同筑起联防联控、群防群控的严密防线,用心用情诠释“两岸一家亲”,同心同行守护美丽厦门。

担当作为,争当先锋模范。金马同胞中的党员积极发挥先锋模范作用,带头响应号召,勇于冲锋在前,主动参与政策宣传、排查登记、服务社区群众等工作,做到召之即来、来之即战、战之能胜,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

致公党厦门市委会 重点课题组赴嘉庚创新实验室调研

本报讯 3月30日上午,致公党厦门市委会主委、市人民政府副市长张志红率致公党市委重点课题组赴嘉庚创新实验室调研。致公党市委一级巡视员徐平东,市委副主委关琰珠,副主委、厦门大学海洋与地球学院院长史大林等参加调研活动。

张志红一行参观了嘉庚创新实验室的无噪音实验室、硅基负极材料小试线、实验室科技成果展厅,

重点调研了无噪音实验室的设备、工艺技术,硅基负极项目科研生产及项目落地情况,氢能与燃料电池等科技成果及项目产业化转化情况等。

座谈会上,张志红充分肯定了厦门大学在推动厦门市科技创新发展方面的主要动力作用,希望通过嘉庚创新实验室等高水平创新平台的建设,能够充分聚集人才、项目、资金等发展要素,更好发挥对厦

门打造科技创新名城的支撑作用。张志红还进一步了解了实验室在人才引进、项目合作等方面存在的问题和困难,并对厦门未来产业中海洋产业的布局定位与专家学者进行了沟通探讨,希望校方多提切实建议,通过党派渠道发声,共同为厦门全面推进高素质创新名城建设贡献智慧力量。

厦门大学副校长江元宝对致公党市委一直以来

的关心支持表示感谢,他介绍了厦门大学以习近平总书记致厦门大学建校100周年贺信精神为指引,主动谋划服务科技创新,以多个重点实验室建设为抓手,为新时期福建、厦门的高质量发展提供创新动能等情况。未来希望在党委政府的关心支持下,厦门大学建设步伐更快更稳健,更加积极主动服务厦门高素质高颜值现代化国际化城市发展。

厦门思明侨界画出“抗疫”同心圆

本报讯 面对厦门新一轮严峻复杂的疫情防控,思明区侨联主动担当作为,迅速拉响“同心抗疫”集结号。

思明区侨联、侨联青委会携手厦门海归之家160余人,募集46950元善款,采购防护面罩、医用外科口罩、KN95口罩、医用连体防护服、乳胶手

套、无纺布鞋套、酒精消毒液、遮阳帐篷等共计40514件物资驰援泉州。滨海街道侨联副主席王伟淑发动生物角(厦门)科技有限公司、厦门博创盛世生物技术有限公司,为演武社区捐赠检查手套、酒精、消毒纸巾、免洗凝胶等11箱共6000元物资以及现金6000元,思

明侨界用无私的社会担当守护着这座城市,谱写侨乡抗疫的时代颂歌。

思明区侨联相关负责人介绍,自3月16日以来,区侨联干部守护鹭岛,侨联青委会、街道侨联、社区侨联、侨企纷纷响应参与防控。思明侨界200余人次,下沉到10个街道、12

个核酸检测点、20余个无物业小区卡口及封控区,风雨无阻、24小时日夜轮岗驻守,相继开展溯源摸排工作,参与核酸检测点信息录入、物资后勤、秩序维持等,严守卡口纪律,落实测温“三码”“一报告”,确保不漏一人,保障核酸检测工作安全有序进行。(阮彬彬)

侨胞捐赠支援 厦门救援队战“疫”

本报讯 日前,在厦门市侨联的牵线搭桥下,一份来自旅美侨胞的抗疫捐款交至厦门市曙光救援队和厦门市思明区蓝天救援队两支民间公益救援队手中。

本次捐赠款共计2万元,经中国侨联荣誉委员吴玉明积极协助、由济南的美籍侨胞高永祺设立的“919慈善基金”捐赠而来,厦门两支救援队各获赠1万元。

两支救援队代表向捐赠者和厦门市侨联、济南市侨联表示感谢,并告知了此次捐赠款的具体用途。其中,厦门市曙光救援队将把捐赠款纳入救援队2022年度备灾基金中,作为执行经费用于今年各项救援救灾专项行动中。由于目前全队主要在泉州地区开展抗疫工作,厦门市思明区蓝天救援队将把捐赠款用于防疫物资采购。(肖家豪)

华侨大学获批国家语言服务领域 特色服务出口基地

本报讯 据厦门日报报道 华侨大学日前获批国家语言服务领域特色服务出口基地。

长期以来,华侨大学将语言服务出口工作作为开展华文教育、弘扬中华文化的有效载体,形成了“以语带文,文语并进”“以语通文,以文同心”“以人工智能赋能语言服务”等语言服务出口工作特色。学校将以此次国家语言服务出口基地获批为契机,立足侨校特色,围绕

“语言人才培养+产业服务”,力争打造具有国际影响力的语言服务平台和服务品牌,聚焦海内外人才培养需求,不断优化人才培养方案,突出人才服务产业发展优势,增强专业活力,为中国语言产业文化、产品、服务、技术、标准走出去提供有效专业的支撑,为服务地方经济文化建设,扩大对外文化贸易,提升国家软实力,促进文明交流互鉴做出新贡献。(郭睿 林文坚)